

# 中秋假期珠海社会治安平稳有序

## 接报违法犯罪警情同比去年下降19.11%



本报讯 记者罗汉章报道:记者21日从市公安局了解到,今年中秋假期(9月19日至21日)全市110报警

服务平台接报违法犯罪警情同比去年下降19.11%。全市社会面和谐平稳、治安秩序良好、道路交通畅通,各项庆祝活动顺利进行,全体市民度过了一个安定、祥和的假期。

记者了解到,为保障群众欢度佳节,严防各类安全事故发生,节日期间,

市公安局投入充足安保警力,加强了口岸、机场、车站、码头、市场、旅游景区等人员密集场所的巡逻防控,增强各类突发事件的快速反应和应急处置能力。治安部门开展涉危爆物品和消防安全检查,及时消除各类安全隐患。

节日期间,交警部门加强了全市

重要路段、重点区域的交通疏导,全力做好交通秩序维护,确保了全市道路交通安全畅通。同时,交警部门还加大路面巡查力度,严查“三超一疲劳”、酒驾、毒驾等交通违法行为。节日期间,全市未发生严重道路交通事故,未发生严重交通拥堵情况。

# 看豫剧 叙乡情

## 河南来珠务工人员齐聚过中秋



本报讯 记者刘雅玲报道:9月21日上午,在吉大一家餐厅,由珠海市新豫青少年综合服务中心联合共青

团信阳市驻珠海工作委员会举办的关爱外来务工人员中秋联谊会正在进行,共150名河南务工人员及家属参加了活动。

活动前期,举办方通过微信群和微信公众号发布活动消息,吸引了来自我市各行各业的河南务工人员报名参加,一些爱心人士踊跃为活动提

供捐助。活动现场,举办方积极做好防疫工作,对所有参与人员进行登记、测量体温,并检查健康码。

活动开始后,志愿者们准备好的包饺子材料分发到每张桌子上,务工人员围坐一起,你擀皮、我和馅,大家你追我赶,不一会儿就包了满满一盆。

珠海市新豫艺术团还为本次活动准备了精彩的节目,一段段唱腔纯正的豫剧,让大家仿佛回到了家乡。乡亲们边吃边聊边看剧,畅谈在珠海的工作和生活。乡亲们一致认为,良好的就业环境和优美的自然环境是吸引大家留在珠海的主要原因。

## 引入全国民办烹饪名校新东方

# 珠海积极促进劳动者更充分就业



□本报记者 王芳

“粤菜师傅”工程解决了就业大问题,并源源不断向社会输送技能人才,推进新时代粤菜创新发展。三年来,珠海市人力资源和社会保障局加大投入力度,集聚企业、技工院校、大师工作室等多方资源和优势,大力推进人才与粤菜产业融合发展。

如何培养粤菜高技能人才,市人力资源社会保障局一边积极“造血”,支持市技师学院首创“以高中生为起点开设烹调工艺与营养专业”,支持市欧亚技工学校升级省重点,今年实现中式烹调、中西式面点专业开设高技班;另一边下大力气“开源”,引进全国名牌连锁民企新东方烹饪学校落户南屏。

各方力量汇聚,结出丰硕成果。今年9月开学季,我市5所技工(职业)院校“粤菜师傅”相关专业招生爆满,达608人,较去年增加113人。

### 加强珠澳美食产业交流互鉴

“在粤港澳大湾区中,珠海有粤菜传统文化的底蕴,澳门是世界美食之都,澳珠强强联合可引领带动湾区美食产业共同发展。因此,我校在2019年决定在珠海开设分校。”珠海新东方烹饪学校校长于晓曦说,在学校落户过程中,珠海各级政府给予大力支持,并对学校的专业课程规划设置以及发展,提出了很多宝贵的意见、建议。

闯新路、开新局、抢先机。刚进驻的珠海新东方烹饪学校利用自身优势,在推进珠海“粤菜师傅”工程高质量发展过程中展现大作为。

去年,该校联合澳门餐饮协会成功举办首届珠澳烹饪技能大赛,共吸引了珠海40多家、澳门25家企业参与,70余名珠澳两地选手大秀厨艺。

目前,珠海新东方烹饪学校正加紧筹备第二届珠澳烹饪技能竞赛。大赛计划10月启动,同时该校还主动对接澳门旅游学院,努力推进澳门酒店服务业职业技能证书与珠海相关

### 职业技能证书,实现两证互通互认。

### 技能培训送进村 助力乡村振兴

“新东方的烹饪师傅们走进村里,从村民实际需求出发,手把手地传授粤菜、粤式面点制作‘秘籍’,有师傅随时线上指点,姐妹们决定一起打造粤式面点‘庭院经济’,给家庭增添一份收入。”居民刘阿姨高兴地说。

据了解,为助力乡村振兴,珠海新东方烹饪学校去年在横琴当地居民中培训了256名“粤菜师傅”,今年该校还将继续把粤菜技能培训送到斗门镇各村、桂山岛等居民家门口,同时启动300名退役军人免费“粤菜师傅”技能培训,有力支持退役军人“找到一份好工作”。

“对‘粤菜师傅’培训学员成功创办餐饮企业、个体工商户、农家乐的,可给予10000元的一次性创业资助。”于晓曦说,珠海在支持“粤菜师傅”创业领域,不仅给支持政策,还有“真金白银”的资助,该校在培训同时还向学员宣讲政策,让有创业意愿的学员用好政策。

### 小而精课程 聚焦小微创业

为帮助更多劳动者实现创业梦想,珠海新东方烹饪学校在专业设置上极具特色,聚焦小微创业,开设私人个性化定制课程,学员可学习某一单品或是某一系列美食,培训课时灵活,“在单品方面,学员可以专注于学习烧烤或是烤鱼、麻辣小龙虾、潮州卤水、烧腊、卤水、甜品等其中一项美食单品,学成后可以开一间成本不高、简单易做的单品小店。学员还可以学习一系列的美食,比如想以早餐铺创业的可学习粥、粉、面、点心、鸡蛋饼等的制作,想开面馆的可以学习大排面、排骨面、牛肉面、炸酱面、刀削面等面条系列的制作方法,小而精的课程满足了不同创业者的需求。”于晓曦介绍说。

百尺竿头更进一步,今年新东方烹饪学校当选为珠海市酒店及餐饮服务职业技能等级认定联盟的副理事长单位,与联盟其他单位共同为中式烹饪、西式烹饪、中式面点等职业技能考试制定各工种的考核标准、课程研发、考试题库等,为新时代的珠海培养更符合市场需要的烹饪人才添砖加瓦。

# 习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

(上接01版)第四,我们必须完善全球治理,践行真正的多边主义。世界只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系。只有一个秩序,就是以国际法为基础的秩序。只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。联合国应该高举真正的多边主义旗帜,成为各国共同维护普遍安全、共同分享发展成果、共同掌握世界命运的核心平台。要致力于稳定国际秩序,提

升广大发展中国家在国际事务中的代表性和发言权,在推动国际关系民主化和法治化方面走在前列。要平衡推进安全、发展、人权三大领域工作,把各方对多边主义的承诺落到实处。

习近平最后强调,世界又站在历史的十字路口。我坚信,人类和平发展进步的潮流不可阻挡。让我们坚定信心,携手应对全球性威胁和挑战,推动构建人类命运共同体,共同建设更加美好的世界!

# 航展带飞 企业展翅

(上接01版)总装生产线也刚刚完成了历时两年的升级改造,为后续研制和批产工作奠定基础,预计新一架AG600将于今年年底明年年初完成总装,并在珠海完成首飞。

依托中航通飞这一龙头,金湾航空产业初步实现研发、制造、维修、运营、教育、培训等的产业聚集,尤其在通用航空整机研发制造领域实现了高端起步。

10多年来,中航通飞公司先后独资或合资组建中航通飞研究院、中航通飞华南飞机工业有限公司、珠海中航赛斯纳飞机有限公司、爱飞客基金管理公司等产业实体,初步形成集市场营销、研发、制造、试飞交付、运营服务为一体的通用航空全产业链发展体系平台。主要研发、制造西锐轻型飞机、赛斯纳公务机、全复合材料自主知识产权涡桨公务机(领世AG300)、大型灭火/救援水陆两栖飞机(AG600)等。

在龙头企业的引领带动下,金湾区航空企业逐步增多。如今,农用无人机、航空新材料、发动机维修服务、航空培训研学体验等航空产业的多种业态正在金湾处处开花。数据显示:去年金湾区航空产业产值增长58.6%,产业家族日益壮大,航展东道主羽翼渐丰。

### 差异发展 独树一帜

“羽人这次没有单独参展,但可能在集团子公司沃飞长空的展位上展出无人机。”羽人无人机(珠海)有限公司宣传人员透露说。

珠海羽人于2011年在金湾成立,是集民用航空器研发、生产、销售、服务为一体的高新技术

企业。该公司在国内率先建立多旋翼植保无人机企业标准,参与制定植保无人机行业标准。自2015年起,农业部农机推广总站指定羽人公司在河南、江苏、新疆、吉林等地进行示范作业。

在2018年举行的中国航展上,珠海羽人发布全球首创水稻精量直播无人机,将无人机植保领域提升到一个新的高度。农户不用下田也能完成插秧机干的活,一天播种150亩轻松完成,还能实现水稻成行生长,有效提升产量和品质,完全打破了传统的作业模式。

2021年,珠海羽人无人机技术再升级,产品载荷提升至30公斤,性能和效率也得到了大幅度提高,为农户提供了更系统、便捷、高效的农业技术,继续领跑行业发展。目前,该公司技术人员占比50%以上,拥有自主知识产权百余项,自主研发了飞控、导航定位、电控、检测等系统,实现功能高度集成融合的无人机智能技术新生态,其产品远销日本、德国和马来西亚等30多个国家和地区。

近年来,金湾区在推动航空产业方面力主差异化发展,无人机产业的发展也在不断实现新突破。金湾区规划建设特色鲜明的工业级无人机发展专区,专区内已落户整机、新材料、动力系统、飞行控制等一大批优质企业,并建成无人机创新加速器,形成了整机引领、供应链齐备的产业集聚。

今年7月,投资15亿元的航空龙头企业摩天宇项目在金湾动工建设,其新厂房将以航空发动机维修为主业,为金湾航空产业再添一块重量级拼图。

棱镜光娱 | 宝贝王 | 文广传媒

海底小纵队 亚特兰蒂斯

邀您约“惠”中秋  
珠海全息儿童剧场

月圆中秋

QR Code